



# 真有这样的,加油枪没拔就开车 司机“溜号”一脚油拽倒加油机

本报讯(记者 王铁军)坐在车里等加油,启车前你会不会看一眼倒车镜,看加油枪有没有拔下呢?21日上午,一名驾驶员因为“溜号”,油枪没拔就开车,把加油站里的加油机硬生生地拽倒,幸亏加油员及时切断加油机电源,这才避免更大的危险发生。

21日上午,在道里区工厂街上的一处加油站,一辆轿车加油后,车辆直接发动准备驶离,此时油枪还挂在油箱上,结果将加油机拽倒在地,造成损坏。“惹祸”的轿车立即停下,一名男性驾驶人从车内出来查看,有些发蒙。与此同时,加油员赶紧上前切断了电源,停止加油机作业,并进行人员疏散和车辆引导。好在没有发生汽油泄漏的情况,危险被及时消除。

记者中午赶到现场时,该加油站已经恢复正常,上午被拽倒的加油机已暂停使用,等待维修。

该加油站的程经理告诉记

者,事件发生在8时45分左右,当时这名驾驶员进站加油显得有些着急,直接付了200元现金后坐进驾驶室里,没等油全部加完,这辆轿车就突然启动了,结果将加油机直接拽倒。事后,听驾驶员说,他在车内接了个电话,因有急事一分神儿,自己以为已经加完油了才开车走的。

对于一番“误操作”给加油机造成的损失,目前,经双方协商,车主准备走保险进行相关赔付。

## 友情提醒

进站加油时,一定要等所有加油作业完毕,加油枪复位后,听从加油员的引导提示,然后启动车辆驶离;如果是在车内,人不下车加油的情况下,启车前一定要通过倒车镜观察一下加油枪是否已经拔下,确保油箱盖关闭后再驶离。



事发现场视频截图显示,司机启动汽车后,加油站部分加油设施被损坏。

被拽倒的加油机复位后已停用。

## 谎称介绍“刷单返佣金”,将人引入骗子圈套 男子建“话务组”设“刷单陷阱”

本报讯(记者 张智威)“你让他们都加上我的微信,一个我给你25元钱。”上网聊天的刘亮(化名)通过QQ认识的一名女孩,突然向他发起了这样的邀约。他按照女孩的指引建立了“话务组”,以给人介绍“刷单工作”为幌子进行诈骗。近日,刘亮以及他建立的“话务组”纷纷落网。

今年28岁的刘亮平日喜欢上网与人聊天。去年7月的一天,他认识一名女网友,两人交谈甚欢。对方在了解他并没有固定经济来源时,突然说:“要不我带你赚点钱吧,我给你几个微信号,只要你让陌生人加我微信,

我就给你转钱,一个25元钱。”

接下来,刘亮按照对方的“指示”,以每天60元钱的工资,找到他同村的9名女性村民成立“话务组”,并给她们提供固定的话务场所打电话。他们通过一些招聘网站搜索想要找工作的人。然后,“话务员”给这些人打电话,按照“上级”提供的“话术单”,谎称要给他们介绍“刷单返佣金”等,诱骗这些人加骗子的QQ群、微信号等。

去年10月,哈市市民刘芳(化名)被骗子加了微信后,以“刷单”的形式被骗了2万余元。事后,刘芳报警,阿城警方随即顺藤摸瓜找到了刘亮带领的“话

务团伙”,并将该团伙一举打掉。经审讯,刘亮对所犯罪行供认不讳。事后,刘亮将2万余元钱退还给被害人。

庭审时,哈尔滨市阿城区人民法院认为,被告人刘亮拨打诈骗电话骗取他人财物,数额较大,情节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条,应当以诈骗罪追究其刑事责任。刘亮为主犯,其余9名被告人系共同犯罪,为从犯。因此,法院以被告人刘亮犯诈骗罪,判处有期徒刑一年,并处罚金人民币二千元;其余9名被告人分别以犯诈骗罪判处有期徒刑六至十个月,并处罚金。

## 饭店经营两年 “总经理”毫不知情

男子接到执行裁定书,莫名成欠债者

本报讯(记者 张智威)拿到法院的《执行裁定书》,被告知“如果逾期不还钱,会影响征信,甚至会被冻结账号,列入‘失信人员黑名单’”,陈先生彻底蒙了,涉案饭店和申请执行人他都不认识,“我怎么会计欠他的钱呢?”

## 接到“执行裁定” 被要求还债12000元

陈先生家住内蒙古自治区,偶尔到哈尔滨出差。前不久,他接到了一张哈尔滨市南岗区人民法院执行局下达的《执行裁定书》:“被执行人哈尔滨XX餐饮管理有限公司,陈X系该公司法定代表人、出资人。依照法律规定,裁定陈X应在本裁定生效之日起十五日内向申请人王华(化名)清偿债务12000元。”

“我怎么就欠王华的钱了?他是谁?”陈先生一头雾水,法院执行局工作人员还特意打来电话叮嘱,如果逾期不还钱,会影响他的征信。

记者通过该《执行裁定书》的案号向法院工作人员查询,发现陈先生果然有这样一笔待执行的案件。

原来,这起案件起初是由南岗区劳动人事争议仲裁委员会进行审理的。2018年11月,王华向该仲裁委提起返工资申请:2018年7月,王华被南岗区兴达路上的一家饭店招聘为招商经理。10月1日,王

华被解雇,被欠工资。如今,该案已进入执行程序。虽然经营了两年多的饭店已经不存在了,但该饭店的工商登记上赫然写着法人为陈先生,职务为该饭店的总经理。

“这家饭店也不是我开的啊?”陈先生表示疑惑时,原始申请材料中,一个名为宋辉的名字引起了他的注意。“这人是我的朋友,难道是他?”陈先生回忆,多年前,他来哈尔滨购买一辆二手车。由于对业务不熟悉,他托朋友宋辉代办,曾将身份证原件交给了宋辉。想到这里,陈先生表示会向宋辉进行核实。

## 朋友拿他身份证 开了饭店

不久,记者接到了陈先生的电话,“确实是他,他也向我道歉了。”陈先生说,宋辉承认该饭店的实际经营者是他。当年,在他帮陈先生办买车手续的同时,他正巧要在哈尔滨开一家饭店,他在未得到陈先生同意的情况下,就使用陈先生的身份证进行了办理。当时工商登记还没有“人脸审核”系统。

“宋辉说,他现在经济困难,暂时还不上钱。”说到这里,陈先生叹了口气,“好在钱也不多,都是多年的朋友了,我先帮他还上吧。”最后,陈先生表示,他会抽时间尽快去法院,将这笔欠款还完。

(文中人名均为化名)

## 轻信网购退款 27万被转走

警方及时阻止电信网络诈骗,追回损失

本报讯(黄庆 刘洪蛟 记者 王骁)网购后“店家”打来电话,快递丢失可以退款,女子不慎泄露个人信息,银行卡内27万余元被转走。警方及时阻止了电信网络诈骗,为其追回了损失。

1月17日,万宝派出所接到市民周女士报警,其接到电信网络诈骗电话,并且已经向诈骗分子泄露了个人信息,请求民警帮助。警方迅速赶到现场,看到周女士正在接听电话,并在手机上进行相关操作。民警见状立即上前询问相关情况。原来,周女士在某购物网站购物后,接到一名

操着南方口音的男子打来的电话,称其快递邮寄途中丢失,并以退款的名义骗取周女士的信任,获取了周女士个人信息,将其银行卡内的27万余元转出。

了解情况后,民警第一时间联系松北公安分局反诈中心,

为周女士的银行卡进行止付冻结。随后,民警驱车带领周女士赶往最近的银行,在经过三个多小时的努力沟通后,终于追回了周女士被骗的27万余元,挽回了全部经济损失。目前,案件正在进一步侦办中。

## 警方提示

市民接到自称客服人员打来的电话不要轻信,应先通过官网或其他正规渠道核实。同时,注意保护个人隐私,特别是身份证、银行卡、手机号、家庭住址等个人信息。浏览网页时切勿随意点击下载未知软件,更不要随意将手机收到的验证码发给别人。如果无法自行甄别,可以拨打市公安局反诈电话96345,请民警帮忙分辨。